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 CHIMICA Modulo 2 

 COGNOME                                                                              NOME 

 1 -  Calcolare la pressione osmotica a 37 °C di una  soluzione acquosa di cloruro di sodio 0,9 % in 

 peso. (densità della soluzione = 1,0 g mL  –1  )  (7 punti) 



 2  -  L’acido  ipobromoso  è  un  acido  debole  con  Ka=2,5×10  -9  .  Calcolare  il  pH  di  una  soluzione  10  M 

 di ipobromito di sodio.  (8 punti) 



 3  -.  Una  soluzione  ha  pH=8.  Quale  è  la  concentrazione  minima  di  ioni  magnesio  che  occorre 

 avere  affinché  inizi  la  precipitazione  di  idrossido  di  magnesio?  L’idrossido  di  magnesio  è  un 

 sale poco solubile con Kps=1,8×10  –11  (5 punti) 



 4 -  Bilanciare la seguente reazione di ossido-riduzione in ambiente basico  (3 punti  ): 

 MnO  4 
 -  + SO  3 

 2-  → MnO  2  + SO  4 
 2- 

 (6 punti) 



 5  -  Rappresentare  la  struttura  dell  1-butene  indicando  l’ibridazione  degli  atomi  di  carbonio  e 

 gli angoli di legame. Di che tipo di idrocarburo si tratta ?  (6 punti) 



    Costanti utili 

 Numero di Avogadro, N = 6,022×10  23  ; Costante dei  gas, R = 0,0821 L atm moli  -1  K  -1  = 8,314 J moli  -1  K  -1  ; Costante di 

 Rydberg=2,180  ×  10  -18  J   Velocità della luce c=3,00  ×  10  8  m/s   Costante di Planck h=6,63  ×  10  -34  J·s 

 Costante di Faraday, F=96500 C/mol 
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